
SWG: I movimenti tra gli schieramenti

La riconferma del voto

Il centrodestra riconferma il 82% dei consensi del 2006
(degli elettori che hanno votato la CdL nel '06, l'82% ha votato un partito del centrodestra (PdL, LN, UDC, Destra) nel '08)

Il centrosinistra riconferma il 72% dei consensi del 2006
(degli elettori che hanno votato l'Unione nel '06, il 72% ha votato un partito del centrosinistra)

I passaggi tra gli schieramenti

1.217.000 voti

Unione '06 PdL + Lega Nord '08

saldo 496.000 voti (circa 1,4% di voti validi)
721.000 voti

CdL '06 PD + IdV '08



SWG: I voti in uscita della Sinistra Arcobaleno

I voti di Rif. Com., Comunisti Italiani e Verdi del 2006 non confermati alla Sinistra Arcobaleno sono andati a:

2,9% al PD (saldo flussi)
2,6% sull'astensione
0,6% sui partiti dell'estrema sinistra
0,7% a PdL o Lega Nord (saldo flussi)
1,5% ad altri partiti (saldo flussi)
8,3% TOTALE

Nel 2006 i tre partiti hanno raccolto il 10,2%

Nel 2008 ne hanno persi l'8,3%

Hanno recuperato l'1,2% da altri partiti e dall'astensione

Risultato: 3,1%



SWG: Gli acquisti della Lega Nord (e MpA)

Da dove proviene il 9,4% di voti della Lega Nord e del MpA:

3,5% riconferma dei consensi del '06
2,6% da AN e Forza Italia
0,7% dai partiti dell'Unione
0,6% da UDC e altri partiti del centrodestra
0,8% da altri partiti
1,1% da astenuti del '06
9,4% TOTALE


